

В конце минувшего года Советский районный суд вынес приговор виновным в избиении бурятских спортсменов-лучников. Вечером 25 февраля 2004 года приехавшие на соревнования по стрельбе из лука спортсмены из Бурятии и Читинской области были избиты группой молодых людей недалеко от здания областной больницы. По данному факту возбуждено уголовное дело по статье 213 «Хулиганство» Уголовного кодекса. Для раскрытия преступления была создана оперативно-следственная группа, которую возглавили сотрудники управления уголовного розыска УВД. Проведен комплекс мероприятий, но точно установить лиц, совершивших нападение, за короткое время не удалось. Руководство бурятской команды приняло решение покинуть Орел за несколько дней до окончания соревнований.

ПРИГОВОР ЧЛЕНАМ ЭКСТРЕМИСТСКОЙ ГРУППИРОВКИ

Это преступление вызвало большой общественный резонанс. Расследование уголовного дела было взято на контроль губернатором области, Генеральной прокуратурой, министерством внутренних дел и передано на контроль и исполнение в Департамент по борьбе с организованной преступностью МВД России. Дело в том, что в нападении на спортсменов-лучников усматривались признаки национальной ненависти и вражды. Это подтверждается словами одной из пострадавших — Даримы Нимаевой: «Неожиданно из арки выскочили десять ребят, лица которых были замотаны шарфами. Они набросились на нас и стали избивать. Кричали: «Россия — для русских!», «Русские, вперед!»

Дарима стала терять зрение из-за полученных побоев. У девушки сломаны затылочная кость и теменная пластинка. В результате по факту избиения Нимаевой было возбуждено еще одно уголовное дело — по статье 111 Уголовного кодекса «Нанесение тяжких телесных повреждений».

Дальнейшими розыскными мероприятиями занялись оперативники Орловского УБОП. Им удалось установить личнос-



ти десятирех нападавших. Кроме того, был выявлен еще один факт нападения на спортсменов 6 февраля 2004 года. Тогда пострадали три человека.

Организаторами преступлений стали трое молодых людей — скинхедов. У двоих во время обыска были обнаружены литература экстремистской направленности, диплом «За особые успехи в движении скинхедов» и записка, проповедующая межнациональную вражду.

Проанализировав все полученные данные, прокуратура Советского района Орла переквалифицировала преступление на статью 282 «Возбуждение национальной, расовой или религиозной вражды». Расследованием уголовного дела занялся старший следователь прокуратуры Советского района Орла Николай Фомин.

Что касается личностей подследственных — это молодые

люди 16-24 лет, большинство из них нигде не работает и не учится, есть ранее судимые.

После проведения допросов и очных ставок обвинение в нападении на спортсменов было предъявлено пятерым — Александру Мартынову, Павлу Шутееву, Денису Комарову, Ивану Саньчеву и Дмитрию Доманову. Один из обвиняемых полностью признал свою вину, один — частично, трое заявили о своей невиновности. Остальные пятеро проходили по делу свидетелями. Такой итог следствия, по мнению оперативников УБОП, объясняется несколькими причинами. Основная заключается в том, что круг подозреваемых был установлен не сразу. Это дало молодым людям время договориться о полном отрицании своей причастности к преступлению.

Судом вина подсудимых была признана полностью. 26 декабря 2005 года Советский районный суд Орла под председательством Анжелы Витене приговорил Александра Мартынова и Павла Шутеева к трем годам лишения свободы, Дениса Комарова — к четырем годам лишения свободы, а Дмитрия Доманова и Ивана Саньчева — к двум с половиной годам лишения свободы.

Александр Мартынов, Павел Шутеев и Денис Комаров посчитали такой приговор слишком суровым и направили кассационную жалобу в Орловский областной суд для смягчения наказания. Каков будет ответ вышестоящего суда — покажет время.

Сергей НАТАЛЬЧУК.

ЗАДЕРЖАН ВЗЯТОЧНИК

Предприниматель, работающий на рынке в поселке Нарышкино, накануне новогодних праздников обратился в органы местного Госпожнадзора, чтобы получить разрешение на торговлю пиротехническими изделиями.

За соблюдением правил перевозки и хранения такой продукции необходим особый контроль. Его и должен был осуществлять инспектор Госпожнадзора, который за выдачу разрешения на торговлю потребовал у предпринимателя взятку в сумме 300 рублей.

Молодой бизнесмен обратился в милицию. Оказалось, что у сотрудников управления по борьбе с экономическими преступлениями при УВД области уже была оперативная информация о том, что этот служащий систематически получает взятки и на его счету имеется дисциплинарное взыскание.

Сотрудники УБЭП посоветовали предпринимателю все же сходить на встречу с инспектором. На привокзальной площади в Нарышкино милиционеры задержали пожарного инспектора с поличным при получении взятки от предпринимателя.

Прокуратурой Урицкого района возбуждено уголовное дело по статье «Получение взятки». В настоящее время продолжают следственные действия — проверяется причастность задержанного инспектора к другим аналогичным преступлениям.

Пресс-служба УВД.

ЗАМЕНИ СЛЕДЫ НЕ УДАЛОСЬ

Недавно в дежурную часть Мценского ГРОВД от сотрудников МЧС поступила информация о том, что при тушении пожара в квартире одного из домов по улице Стрелецкой обнаружены трупы мужчины и женщины с признаками насильственной смерти.

В ходе предварительного расследования сотрудниками милиции было установлено, что погибшие — 59-летняя хозяйка сгоревшей квартиры и её 51-летний гражданский муж. Неподалёку от дома обнаружили 15-летнего подростка в обморочном состоянии. Его немедленно доставили в больницу.

В ходе проведения оперативно-розыскных мероприятий сотрудники милиции установили, что подросток вместе с двумя 12-летними товарищами в тот вечер заглянул в гости к хозяйке квартиры. Парень уже несколько лет состоял на учёте в подразделении по делам несовершеннолетних. Придя в себя в больнице, молодой человек пояснил, что к своей старой знакомой зашел, чтобы выпить самогона.

Хозяйка квартиры к тому времени уже была пьяна. Она была уверена, что несколькими днями раньше подросток разбил ей оконное стекло. Между женщиной и молодым человеком завязался спор. На защиту хозяйки дома встал её гражданский муж. В дело пошли кулаки, а затем незваный гость начал наносить хозяевам удары ножом. Товарищи подростка, испугавшись, скрылись.

Увидев, что жертвы не подают признаков жизни, молодой человек решил скрыть следы преступления, имитировал пожар и в результате сам отравился угарным газом. По данному факту прокуратурой района возбуждено уголовное дело. Проводится расследование.

Пресс-служба УВД.

ЧИСЛО НАРКОМАНОВ СНИЗИЛОСЬ

Подведены итоги работы в 2005 году управления Федеральной службы контроля за незаконным оборотом наркотиков (ФСКН) России по Орловской области.

Налаженный в области механизм взаимодействия правоохранительных структур и медицинских учреждений позволил добиться снижения числа наркоманов на 15% по сравнению с 2004 годом. Это стало возможным благодаря новым методам лечения, а также профилактическим мерам.

Управлением организована работа телефонного доверия и почтового ящика доверия. Каждый орловец может оставить сообщение об известных ему фактах наркопреступлений. В 2005 году после проведенных проверок обращений граждан возбуждено девять уголовных дел, связанных с незаконным оборотом наркотиков.

Усилия, предпринимаемые управлением по оздоровлению ситуации в регионе, встречают поддержку органов государственной власти, местного самоуправления и ведущих предприятий. Так, акционерным обществом «Научприбор» безвозмездно передан экспертному подразделению управления программно-аппаратный комплекс UniChrom, произведенный на этом предприятии. Он заслужил высокую оценку специалистов.



Управление ФСКН России по Орловской области начало свою деятельность 1 июля 2003 года. Если ранее всеми правоохранительными органами региона ежегодно выявлялось от 40 до 50 фактов сбыта наркотиков, то в минувшем году только управлением зарегистрировано 487 преступлений данного вида.

Пресс-служба управления ФСКН по Орловской области.



ЗА РУБЕЖ — ПО НОВЫМ ПРАВИЛАМ

Согласно постановлению Правительства России № 574 о взаимных поездках граждан РФ и Таджикистана и постановлению Правительства России № 575 о взаимных поездках граждан РФ и Киргизии выезд несовершеннолетних граждан России (до 14 лет) в Республики Таджикистан и Киргизию осуществляется по свидетельству о рождении и вкладышу о принадлежности к гражданству РФ. Вкладыши к свидетельствам о рождении родители-граждане России могут получить в паспортно-визовых подразделениях ПОВД по месту жительства.

Пресс-служба УВД.